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Corrigé de : Chapitre7. Exercice 4 « Couplage Yz d’un transformateur triphasé »
a) Les courants entrant par les bornes de polarité « * » ont une contribution positive au flux.

Le circuit magnétique de ce transformateur est supposé lin€aire car nous sommes invités a utiliser la notion de
réluctance. ..

Nl'ilA + NZ'i2a - Nz.izc = ER.Q)C
Le mode¢le du transformateur « idéal » suppose qu’on néglige les résistances des bobinages et les fuites

magnétiques. Il suppose également que la réluctance du circuit magnétique soit trés faible de sorte que
Nl'ilA + N2'i2a — N2'i20 ~0

b) Voir les diagrammes de Fresnel page suivante
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On en déduit que le rapport de transformation complexe est m = m,. ~N3e 6 et que I’indice horaire est de 11.

Chaque colonne se comporte comme un transformateur monophasé idéal, donc :

lia f2a =1z
hip |==me | Iop = Ira
hic Iae =1Top

= Iy =l +1p + e =—me g = Tae + Top = T + Toe = 12p)=0

Le courant dans le neutre du primaire est nul quels que soient les courants secondaires.
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